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        Lille le 29 avril 2025 
 
 
 
       Aux membres du Conseil 
      Aux membres des conseils des sections 

     
    

 
 
 

PROJET DE COMPTE-RENDU 
 DU CONSEIL UTR DU 

Mardi 22 avril 2025  
 

 
 

Participants :  Marie Antoinette BEGHIN - Pierre BEGHIN- Jean- Luc CAS-
SETTO - Jean -Michel CATOIRE - Philippe CATRICE - Pierrette CATENNE 
Jacques DEVODDERE - Pierre DUFLOT - Françoise DUPORTAIL -Jean Pierre 
DRUELLE - Jean FICHEZ- Jean-Pierre GARBE - Jean-Claude HOSTENS- 
Christian LE CORF - Joëlle LEGRAND-BARBIEUX- Marcel MARCHAND -  
Claudine PRUVOST-Pierre RICHARD - Bruno ROBIN- Brigitte SARRAZYN- 
Michèle VERMERSCH- Martine WARNIER. 

Excusés : Robert CAMPAGNIE- Pascal DESCAMPS- Joël EMPIS -  Michèle 
GANNE- Michèle HELYNCK - Gaby MEGANCK - Bernadette PEIGNAT-Colette 
VANDERRIELLE  

Absents :Jean-Claude VANLANDEGHEM. 
 
 
Président de séance : Jean Claude HOSTENS  
Secrétaire : Brigitte SARRAZYN 

 

I.  APPROBATION DU COMPTE-RENDU du CONSEIL DU 11 MARS 

2025  

- Pour : 17 

- Contre : 0  

- Abstention : 1 
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II. CONGRES UTR : VALIDATION DES TEXTES AVANT L’ENVOI AUX 

SECTIONS :  

 

a. Présentation Générale 

 
Tous les textes sont le résultat d’un véritable travail d’équipe. Ils ont été étudiés 
pratiquement ligne par ligne, article par article par tous les membres du bureau.  
Le bureau a conscience que ces textes présentés sont perfectibles. 
D’ores et déjà le bureau remercie les conseillers qui ont participé à la rédaction, 
qui ont déjà fait part de modifications souhaitées ou qui en apporteront lors de 
cette séance. 
Présentation modifications statutaires : nous avons de l’avance car les statuts 
prévoient que toute modification des statuts doit parvenir aux sections 2 mois 
avant le congrès mais le bureau a souhaité l’adresser au Conseil rapidement. 
Le rapport d’activité a été rédigé à deux mains (Michèle et Pierre R) par thème 
ce qui le rend plus vivant. Le bureau proposera aux sections de compléter et/ou 
de l’enrichir lors de leur intervention au congrès.  
La résolution : le parti a été pris de partir de la résolution du congrès de 
Bousbecque en reprenant parfois quasiment les mêmes textes tout en 
accentuant l’aspect plus ferme qui avait été souhaité par le Conseil. 
Cela ne signifie pas que rien n’a été fait pendant ces quatre ans, le rapport 
d’activité le prouve, mais par contre cela signifie qu’il faut poursuivre des 
actions déjà entamées, en les enrichissant soit par un accroissement du 
nombre de militants qui y participent, soit en appuyant sur certains points. De 
nouvelles missions, créées durant la mandature y sont par ailleurs actées bien 
naturellement. 
La préoccupation également pour cette résolution a été de remettre le Conseil 
au cœur des décisions. C’est pourquoi, il a semblé nécessaire dans cette 
résolution de préciser et détailler le rôle de chaque structure de l’UTR pour que 
chacune prenne sa place. A partir de cette résolution, un plan de travail sera 
élaboré par la nouvelle équipe après le congrès qui définira les priorités, les 
objectifs, la faisabilité, les moyens pour parvenir à avoir quelque chose de 
cohérent et pour une plus grande efficacité. 
 
 

b. Congrès statutaire : présentation de la proposition de 
modifications statutaires suite au changement d’intitulé des 
UTR du congrès extraordinaire de Carcassonne. Il s’agit 
d’une réécriture de.. UTR ..en Syndicat des Retraités… 

 
Débats  
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Questionnement sur le nombre de titulaires et de suppléants. En général 1 
titulaire un suppléant. A priori dans tous les textes c’est 2 titulaires 1 suppléant. 
Historique : pas de suppléant à un titulaire mais un suppléant pour la structure. 
1 suppléant supplémentaire aurait un cout. Toutefois le suppléant est invité au 
conseil avec les titulaires sans pour autant avoir un droit de vote lorsqu’il/elle 
ne remplace pas un titulaire absent. 
Ce texte est validé par le Conseil. 
Vote : 
 
Pour 17 
Contre : 0 
Abs : 0  
 

c. Adoption du Règlement Intérieur de l’UTR (adressé le 17 
février 2025)  

 
Quelques corrections ont été apportés au cours des débats et intégrées dans 
le Règlement Intérieur mis au vote.  
 
Vote : 

- pour : 17 
- Contre : 0 
- Abstention : 0  

 
 

d. Adoption du Règlement Intérieur du congrès :  
 
Article 1 corriger SSR transports Equipement pour SSR environnement 
Article 4 Discussion sur « Délégué » et « Représentant » : Délégué à 
conserver ; ôter terminer le paragraphe après SCPVC à la clôture de 
l’exercice 2024 
Article 6 : Délégués enlever représentants 
Article 13 : commission des résolutions peut encore être jusque 12 juin. 
Article 16 : remplacer le secrétariat par le bureau 
 
Vote  

- pour : 17 
- Contre : 0 
- Abstention : 0  

 
e. MANDATS : 

Rectifier 171 cotisations de la SSR Enseignement privé correspondant du 1er 
janvier 2024 au 1er mars n’ont pas été comptabilisées. En outre le tableau n’est 
fourni qu’à titre informatif seuls le statut et règlement intérieur du congrès 
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priment.  
Vote : 17 pour, 0 contre, 0 abstention 
 

f. Projet d’ordre du jour 
 
Quelques modifications sont apportées 
Vote  

- pour : 17 
- Contre : 0 
- Abstention : 0  

 
 
 
 
 

g. Avant-projet du Rapport d’activité 
 

Le jour du congrès 
- Il faudra donner un temps indicatif aux sections. 
- Il ne faut pas forcément répéter ce qui a été dit.  
- Ne pas faire un propre rapport d’activité de la section mais s’exprimer sur 

l’activité et la compléter.  
- L’idéal est que chaque section s’exprime.  
- L’essentiel est le message collectif.  

 
VOTE :  

- Pour, 16 
- NPPVA, 1 
- Contre :0 

h. Avant- projet de la Résolution 
 

- Certains conseillers ont exprimé leurs souhaits de voir apparaitre dans 
la résolution de pérenniser la carte CEZAM gratuite pour nos adhérents. 
Car il s’agit d’un outil d’accès à la culture, de développement et de 
fidélisation. 

- Des modifications concernant la partie information du chapitre 
développement n’ont pas été retenues par le conseil. 

- La forme de cette résolution s’est faite à la fois sur ce qui avait été écrit 
précédemment tout en confirmant et en appuyant sur nos priorités pour 
le prochain mandat. 
 
Vote :  
Pour : 16 
Abs : 1 
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Contre : 1 
 

Ces textes seront adressés aux sections au plus tard le 25 avril 2025.  
Ils sont consultables sur notre site UTR dans l’onglet « articles 
récents »  HOUPLINES 2025, le mot de passe HOUPLINES2025 

 

 
III. CCAS : proposition d’un courrier appel à candidatures à destination de 

l’ensemble de nos adhérents en mettant copie aux responsables de nos 
sections. 
 

- Les candidatures seront adressées à l’UTR qui répercutera  aux 
sections ; 

- Indiquer quels sont les destinataires ; 
- Adresser un courrier papier pour ceux qui n’ont pas de mail ; 
- Populariser la démarche à l’occasion du congrès. 

 
- L’URR va organiser une formation en deux temps pour les 

candidats des UTR: une formation en septembre sur « c’est quoi 
un CCAS » et une seconde formation pour nos candidats retenus 
par les maires.  

 
- Prévoir un argumentaire aux maires. 

 
IV. CONGRES UCR ET RENCONTRE NATIONALE CARCASSONNE 25 

au 27 mars 2025 : retour congrès extraordinaire et ateliers  

Un CR complet paraitra dans le RM de juillet 2026. 

 

Le Congrès extraordinaire aura voté à plus de 81 % le changement 

d’intitulé des UTR en « Syndicat CFDT des Retraités de… » 

A noter que ce sont les syndicats parisiens qui se sont exprimés contre  

➢ Intervention Benoit PRINCE  

- Extrême droite : on ne peut pas discuter avec ce parti ; 

- Françoise RICHARD remerciée pour sa participation à la réflexion 

nationale confédérale ;:  

- Instabilité politique : pas de dialogue actuellement avec les mi-

nistres concernant les personnes âgées ; 

- Loi « Bien Vieillir » adoptée le 8 avril 2024 mais toujours pas de 

décret d’application ; 

- Rappel des réunions nationales des mandatés CDCA, INTER-

CVS (prochaine le 13 mai) ;  

- Guide proche aidant ; 
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- Recensement en cours des complémentaires santés dans les 

UTR ; 

- Lettre logement/cadre de vie ; 

- CCAS : 2026 élections municipales. Recherche de candidats. 

Propositions de 2 formations : avant les élections pour les candi-

dats (en 2025), après les élections (2026) pour les personnes re-

tenues ; 

- Rappel : guide des pensions sur le site ; 

- Le site est très visité notamment par les journalistes qui s’en 

nourrissent ; 

- Conclave : les retraités ne sont pas la variable d’ajustement, les 

femmes et la pénibilité sont les priorités. 2 millions de retraités 

sont sous le seuil de pauvreté ; 

- Intersyndicale : le groupe des 9 exclut la CFDT. Si localement, il y 

a possibilité d’intersyndicale, pourquoi pas si c’est sur la base des 

revendications de la CFDT ; 

- Complémentaires santés par capitalisation : ce ne peut être qu’un 

plus mais pas à la place du système par répartition. 

 

➢ Intervention de Pierre R: 

- Développement et fidélisation : l’UTR ML s’invite dans les AG, 

congrès de salariés et participe aux actions des salariés 

lorsqu’elle est invitée 

- Importance de la presse syndicale  

- L’action de l’UTR n’est pas assez valorisée notamment par l’inter-

pro 

- Il faut valoriser et accroitre les actions avec nos partenaires du 

Pacte de Pouvoir de Vivre 

- L’UTRML a relayé la manifestation en faveur de l’Ukraine. 

 

A noter qu’un militant de l’UTR des 2 Flandres a reposé la question de 

la fusion de 3 UTR du Nord : Benoit PRINCE a indiqué qu’il y avait des 

sujets plus urgents et que nous n’avions pas le temps d’y répondre. 

 

➢ Intervention de Marylise LEON 

- Retraites : 3 priorités : emploi des séniors, la pénibilité, les femmes. 

Les efforts doivent être partagés et les plus aisés peuvent contri-

buer. 
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- 2026 : congrès confédéral : il faudra être fort peut-être pour affron-

ter le pire. 

- Représentativité : résultat le 8 avril (la CFDT conserve la 1ere place). 

- Relations intersyndicales : correct. Des accords notamment sur la 

lutte contre le racisme en entreprise. Difficultés avec FO en période 

électorale et avec la CGT qui a des courants contraires. 

- Extrême droite : réseau national des référents : initiative confédé-

rale. 

 

Note générale : bonne ambiance entre les militants de l’URR qui est 

apparue très soudée 

 

 
V. CONGRES CONFEDERAL  

Le congrès de la Confédération aura lieu du 22 au 26 juin 2026, à 
Bordeaux !  
Sa préparation commence maintenant. 
Les adhérentes et adhérents, militantes et militants peuvent écrire la 
feuille de route de la CFDT. Lien ci-dessous 
https://www.cfdt.fr/sinformer/toutes-les-actualites-par-dossiers-thema-

tiques/participez-a-la-prepa-du-congres-confederal 

 

VI. CONGRES URR : voir rétro planning ci-dessous 

 

Proposition Conseil extraordinaire de préparation : 16 septembre 2025 
Appel à candidatures commission des amendements et mandats. 
 
Rétro planning congrès de Lewarde 

• 13 mars 2025 : Convocation - RI congrès - Ordre du jour provisoire - 
Appel à candidature à la commission des amendements (3 membres 
du bureau – 3 conseillers sortants – 3 représentants des UTR non-
membres du conseil) Appel à candidature à la commission des 
mandats 

• 05 juin 2025 : Retour des candidatures aux commissions des 
amendements et des mandats 

• 19 juin 2025 : Résolution - Elections aux commissions des 
amendements et des mandats 
Appel à candidatures à la commission de vérification des Comptes 
Présentation des candidatures connues au collège B 
Présentation du rapport d’activité 
Validation des comptes 

• 19 septembre 2025 : Retour des amendements et des 

https://www.cfdt.fr/sinformer/toutes-les-actualites-par-dossiers-thematiques/participez-a-la-prepa-du-congres-confederal
https://www.cfdt.fr/sinformer/toutes-les-actualites-par-dossiers-thematiques/participez-a-la-prepa-du-congres-confederal
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candidatures à la Commission de contrôle des comptes 
 

• 26 septembre 2025 : Commission des amendements – Retour des 
désignations collège A 

• 30 septembre 2025 : Choix des amendements - Validation des 
candidatures au collège B (bureau) - Présentation des candidatures 
à la commission de Contrôle des comptes 

• 13 novembre 2025 : Congrès 
 

VII. SYNDICALISATION : (situation au 01/04/25) 

SECTIONS 01/01/2025 01/03/2025 01/04/2025 01/06/2025 01/09/2025 01/11/2025 

ARMENTIERES 61 63 64 - 6       

LILLE 255 249 248 - 12       

ROUBAIX 81 84 82 - 7       

TOURCOING 69 68 69 - 3       

HALLUIN 35 35 35 - 6       

METAUX 65 64 63 - 2       

EX SGEN 129 128 128 - 6       

TRP EQUIP 27 25 25 moins 2       

CHIMIE/ENERG 64 63 67 - 6       

S3C 69 69 69 - 1       

TOTAL 855 848 850 - 51       

       

Explications : exemple Armentières 64 adhérents dont 6 pas au PAC pas de cotisations 2025 
 

VIII. LOGEMENT :  

➢ RAPPEL DES DECISIONS DU CONSEIL  du 11 mars 2025  

 

- Chaque section décide de rechercher sur son territoire une zone urbaine 

et une zone moins dense dans lesquelles sont localisés des militants et ad-

hérents.  

- Ces militants se renseignent sur les besoins des habitants : accès aux 
soins, transports, éviter l'isolement, accessibilité, adaptation des logements, 
liens avec les bailleurs sociaux.....  
- Un canevas soit élaboré pour les ULR en vue d’une rencontre avec leurs 
élus locaux.  
 
 
➢ DECISIONS 
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Halluin : difficultés avec le maire : décision de faire le point sur un quartier. 
Difficultés d’avoir les infos sur certains points accès aux soins. Adaptation 
au logement : consultation en cours.  
Fera remonter par écrit à la commission logement qui se réunit le 16 mai. 
Voir dernier INFOLYS. 
Organisation de matinées à thèmes avec d’autres associations : la question 
du logement pourrait être mis à l’ordre du jour. 
 
Lille : Michelle, Jean-luc Cassetto et Pierre font partie de cette commission 
Le conseil s’est réuni après l’AG avec la nouvelle équipe.  
Attente du prochain congrès de l’UTR pour mettre en place un plan de travail. 
 
Tourcoing : trame de sollicitation par téléphone en cours. Très long. Le 
canevas de Tourcoing sera adressé aux sections. 
 
Armentières : sera mis à l’ordre du jour du prochain conseil. 
 
Roubaix : prévu 
 
Décision : ’informer les responsables des sections des dates des rencontres. 
 

IX  PROTECTION SOCIALE  

 

a) Proposition de la commission protection sociale du 27 mars 2025 

(voir document de travail joint)  

 

1) EHPAD : 

- Alerter les adhérents, ceux qui siègent dans les CVS, les militants qui 

sont dans les CCAS et ceux qui siègent au CDCA Pour le 3è point nous 

pouvons reprendre les questions de l'UCR : Quelle application par le con-

seil départemental ? Quels établissements rentrent dans le dispositif ? 

Quelles conséquences pour les résidents ? … Comme le propose l'UCR 

nous pourrions aussi rencontrer le syndicat CFDT Santé sociaux pour 

travailler ensemble sur ces questions. 

- Rencontrer les députés sur ces différents sujets et les maires qui gèrent 
des EHPAD dans leur commune. Pour cela la commission propose de 
travailler sur un projet avec les idées et demandes qui devront être dé-
veloppées auprès des députés et maires. 

-  
2) CLIC 
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Demander un rendez-vous avec les directeurs de ces 3 CLICS pour les 

rencontrer, afin de cerner la situation et voir si l'UTR a une action à me-

ner, et si oui, auprès de qui ? : interpellation des communes, des CCAS, 

de la MDPH, qui sont en lien avec les CLICS ? Interpellation du départe-

ment, de l'ARS ?... 

 

3) Centre ressources territoriaux CRT 

Afin d'avoir plus de renseignements sur ces CRT et pouvoir donner l'info 

à nos adhérents et personnes âgées, la commission propose qu'un con-

tact soit pris avec les EHPAD concernés par cette gestion, par les ULR 

de Roubaix-Tourcoing pour Les Acacias et l'ULR de Lille pour Les Orchi-

dées. 

 

b) DEBATS 

 

- Lille souhaite mettre ce point dans son plan de travail après le congrès 

de l’UTR ; 

- Il est rappelé que ce conseil devait être consacré à la préparation du 

congrès et qu’il ne peut être traité rapidement compte tenu de l’impor-

tance du sujet qui est notre cœur de métier ; 

- Proposition de remettre ce point au Conseil de juin. 

 

IX. GUIDE DU PROCHE AIDANT : Commandes 

 

- Lille = 100 

- Tourcoing = 20 

- Roubaix = 20 

 

 

X. JOURNAL DE JUILLET :  
 

- Rappel pour un article : en Arial 11 ;  
- ½ page correspond à 1800 signes ; 
- Peut-être un article reprenant l’appel à candidatures pour les CCAS. 

 

 

XI. QUESTIONS DIVERSES 
       

- ODJ conseil de juin : Il faudra valider la proposition de la sortie UTR de 
2026.  

- 11 avril : formation des référents 11 stagiaires ; Piqure dans un an. 
- Formation URR « savoir argumenter » participation de Pierre R et 

Philippe C. 
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- 1er mai : rdv porte des postes à Lille à 10 heures. 
- Grand boots : UTR ML a reçu le prix. Le trésorier sera chargé de 

récupérer les 400€. 
 

RECAPITULATIF DES DECISIONS 
          
          

Vote modifications statutaires Adopté : P17 C0 ABS 0 

Vote RI de l’UTR Adopté : P17 C0 ABS 0 

Vote RI du Congrès Adopté : P17 C0 ABS 0 

Vote projet d’ordre du jour Adopté : P17 C0 ABS 0 

Vote projet de rapport d’activité Adopté : P16 C0 NPPPV1 

Vote projet de résolution Adopté : P16 C0 ABS 1 

Modification tableau mandats Modifier le NB sur les cotisations 
SEP 

Questionnaire logement Envoi de la trame élaborée par 
Tourcoing à toutes les sections 

Propositions commission protection 
sociale 

A mettre à l’ODJ du conseil de juin  

Guide proche aidant Commande  

Lille = 100 

Tourcoing = 20 

Roubaix = 20 
 

Congrès URR Conseil de préparation le 16 
septembre 2025 

 


